

激派紛「甩底」倒戈 參與者寥寥可數 狗咬狗骨「反水」散水

香港文匯報訊(記者 文森)「北區水貨客關注組」等多個激進「本土派」組織原本計劃昨日在上水發起鼓吹「港獨」的「反水貨客」示威，大部分商店都拉開避險，結果有組織「甩底」，也有組織倒戈相向。示威活動起步前更發生打鬥，再加上參與人數不多，「北區水貨客關注組」隨即宣佈取消活動，稱懷疑有人「滲透搞事」，矛頭直指「城邦派」的陳雲。多名建制派人士均指出，這種「趕客行動」不得民心，腰斬是正常的事，並批評激進「本土派」為了參與9月立法會換屆選舉而無所不用其極(見另稿)。



多個激進「本土派」組織昨在上水港鐵站不斷向途人指罵。 彭子文攝



「熱血公民」成員李政熙在新功街一帶遊走，並在店內生事。 劉國權攝

數個激進「本土派」組織原定於昨日在上水發起「反水貨客」示威。活動計劃在昨日下午3時於上水石湖墟新功街起步，至6時在上水火車站解散。早在下午2時左右，已有大批機動部隊警員於上水各處，包括港鐵站及新功街四周戒備，各條街道亦有多部警車停泊。

新功街及接釀的巷仔街昨日下午大部分商店都拉開避險，有店員直指是因遊行而暫停營業，街頭一度水靜鴨飛，與平日熱鬧情況形成強烈對比。

梁金成遭質問「打人多嘢講」

接近3時，開始有參與示威者出現，但人數寥寥可數。「美國隊長」容偉業和兩名男子首先在巷仔街揮動「龍獅旗」，警方隨即在新功街及巷仔街交界架起鐵馬戒備，及後3人轉到新功街中央搖旗。其間，部分市民因不滿3人鼓吹「港獨」思想，雙方發生口角，及後一名身穿黑衣男子突然撕爛其中一面「龍獅旗」，持旗男子不忿而拍打對方，黑衣男子以拳頭回擊，警方迅速介入並嘗試分隔雙方，最終帶走了持旗男子。

示威的參與人數一直不多，聲稱參與示威的新興激進組織「學生動源」更臨時「甩底」，再加上示威未起動已經出事，但「北區水貨客關注組」召集人梁金成其後才現身。梁手持味高峰稱遊行是「和平理性非暴力」活動，希望藉此告訴政府北區水貨問題仍未解決，但其發言不斷被人打斷，有人更質問梁金成「頭先唔出嚟講嘢」及「頭先你嘅邊」，亦有人批評激進「本土派」「打人多咩嘢講」，當夾雜粗言穢語，梁金成無言以對，轉與身旁友人商量應對。

「死撐」取消無關人數少

梁金成及後宣佈取消活動，稱有人「滲透」在示威者之中，並將矛頭直指「城邦派」的陳雲。雖然該些組織之前公開宣傳所謂的「反水貨客」，但梁金成稱到現場後「見到有很多不認識的人」，「直覺」覺得與之前舉辦活動時的情況不同，擔心他們製造混亂。他又「死撐」取消活動與人數多少無關，又稱認為活動已經「受到滋擾」，擔心有「不必要的暴力事件發生」，令他們不能「和平地表達訴求」。

活動取消後，「熱血公民」成員李政熙仍在新功街一帶遊走，一度在電子商店門生事，有大批警員包圍戒備，「忠義民團」成員石房有(阿Man)出現與李政熙對峙以及粗言穢語對罵，警方增援及分隔兩人。李政熙之後在上水四處竄走，其間進入數間商店聲稱購物，並與部分持相反意見者對罵。

「甩底」的「學生動源」昨晚9時則在facebook (fb)發表道歉聲明，聲稱該組織成員到達上水後先後四次被警察查身份證，故「難以前往遊行起點」，事後知示威活動取消，故「決定撤退」。「學生動源」又於道歉聲明拉「香港民族陣綫」落水，指該組織成員亦「嘗試突圍也不成功」。

「香港民族陣綫」則對梁金成倒戈相向，在fb貼文稱「絕不認同」梁「未知會其他組織的情況下宣佈取消(示威)」的行為，並「企圖以『陳雲弟子滲透搞事』為理由開脫」。「科大行動」亦發表聲明，譴責梁金成取消示威行動。

梁金成前日在接受電台訪問時，承認他們所搞的「光復行動」「太過激烈」，又向當時受影響的商戶道歉。陳雲前日就在fb轉貼有關新聞，稱「社運領袖為行動道歉，就是陷害曾經參與的同道，犧牲那些曾經出生入死的戰友。在陽燄事件，頗多媒體及論壇、烽煙(Phone in)節目主

「購物天堂」不應拒遊客

「五一」黃金周不再「黃金」。昨日有多個組織於上水發起「反水貨客」遊行，有區內店舖負責人估計今年「五一」生意額按年下跌50%至60%，認為訪港內地客主要購買日用品，並非進行違法事情，貴為「購物天堂」的香港不應拒遊客於門外。

上水廣場一間女裝零售店負責人林小姐路經遊行集會地點時，表示其經營3年以來，生意自去年開始轉差，廣州及深圳的內地訪港遊客大減，估計是受「一週一行」影響，「內地熟客以前可以一個月來一兩次，現在就幾個月才來一次。」

她坦言，過去曾試過連續數日都是「零生意」，就算有生意，營業額亦平均只可應付租金及員工開支，形容經營困難，慨嘆情況若持續，不排除年內結業。

於巷仔街經營一間奶粉店舖的麥小姐指出，昨日雖照常營業，但已預計今年「五一」營業額按年下跌80%。她指出，前年聘請兩名員工，隨着生意每況愈下，去年已裁減員工。她又說，現時店舖月租為兩三萬元，不過租約快將到期，估計租金將有一定幅，加上近來

生意下跌，僅賺到生活費，擔憂營商環境若持續惡劣，不排除結束營業。

轉日韓購物「五一」生意料減半

上水巷仔街一間生活用品店負責人郭小姐透露，自去年「光復行動」後，生意已下跌30%至40%，估計今年「五一」生意額按年下跌50%至60%。她續說，不少內地遊客指因擔憂自身安全而轉戰日韓等其他亞洲地區購物。

郭小姐坦言，做生意難以區分客人是遊客，還是水貨客，相信訪港內地客皆因對香港貨品有信心才來購物，加上他們主要是購買日用品，並非進行違法事情，認為貴為「購物天堂」的香港不應拒遊客於門外。



郭小姐 劉國權攝

建制斥害港「趕客」不得民心

香港文匯報訊(記者 陳庭佳、鄭治祖)昨日的「反水貨客」示威甫開始就告終，多名建制派人士均指出，香港旅遊業及其他相關行業正在下滑，激進「本土派」卻依然為了爭取曝光去參選立法會，而做出這樣的激進行為，最終只會令經濟雪上加霜，影響香港形象。他們直言，這種「趕客行動」當然不得民心，腰斬也是很正常的事，並讚揚警方今次維持秩序方面處理得很妥當。

「本土」互廝殺 不顧社會利益

港區全國人大代表、新社聯理事長陳勇：近期旅客人數已下跌不少，若再搞這些「趕客行動」，將令旅遊業及其他相關行業雪上加霜，是打爛別人飯碗的行徑，市民不會放過他們。有誰想香港回到沙士時期般慘淡？如果主辦組織取消遊行，是因為了解到這點，就有如放下屠刀；若他們因組織不善而取消，而且考慮再搞，他們將會成為民怨所在。

事件也反映出激進「本土派」為爭取支持，無所不用其極，尤其今年是選舉年，要慎防有更多民生議題被炒成政治議題。市民也能從這場「鬼打鬼」鬧劇中，了解到「本土派」做事沒有底線，互相廝殺，不會為社會利益着想。

新界社團聯會會長、民建聯立法會議員梁志祥：發起「反水貨客示威」的命題已經不得人心，所謂「反水貨客」實際上是想透過滋擾內地旅客，製造「香港好亂」的假象，從而間接拖累香港旅遊業，影響香港經濟。由於其出發點不正確，當然得不到廣大市民的支持，活動腰斬亦是很正常的事情。

這種惡意及不文明的示威行為，警方不應該批准，幸好今次維持秩序的安排井然，能夠即時制止打鬥事件，未至於引起大規模的騷亂行為。

政棍搞破壞「放水倒火水」

工聯會立法會議員鄧家彪：

香港是一個多元化及相當自由的地方，市民有權參與及組織遊行、集會等活動，但發動今次示威的團體，並非向特區政府陳述訴求，目的只為針對內地遊客，以粗暴行為、辱罵內地遊客，完全是「吸引閃光燈」的政棍行為。

香港零售業已出現「斷崖式下滑」，政府及業界苦無對策，這班示威者還想搞破壞，簡直是「放水不還，再要倒火水」。警方汲取了早前「反水貨客示威」的經驗，今次處理得很妥當，將暴力行為禁於萌芽階段，雖然有商戶拉閘，但未有發生嚴重暴亂事件。

立法會漁農界功能界別議員何俊賢：無論是特區政府或立法會議員等均相當重視「水貨客」的問題，但一些政治組織激進手法盲目「驅趕」內地旅客，完全不必要和不正確。這種行為只是破壞香港的聲譽，令「寒冬」行業雪上加霜，絕非從市民福祉考慮。

發起今次「反水貨客」示威的組織及發起人梁金成，背後目的是為染指往後的選舉，借機增加個人的政治知名度而已。

「金算盤」打不響



由「北區水貨客關注組」等組織發起的「反水貨客」遊行，昨日臨場「取消」，梁金成稱遊行被「建國派」指使「滲透」。雖然「大台」宣佈「散水」，但一眾好事者仍然在上水穿插，店舖落閘、行人受阻、粗口橫飛，亂象與過去的「光復行動」不相伯仲。

梁金成宣佈「取消」時，彷彿如聖雄甘地上身，大仁大義地聲稱「不想有不必要的暴力事件發生」。不過，暴力從沒有在之前數場「光復」中缺席，若他真的如此「和理非」，何不乾脆洗手不幹？況且「不必要的暴力事件」可幸運受到控制，但不必要的擾民情況還是因他們而出現。梁金成的責任，絕非他「拍拍屁股」走人就可以抵銷。

「港獨」分子、即梁金成口中的「建國派」，在兩地問題上與他可算是「同路人」，而示威早前已被他們透過網絡大肆宣傳，為何突然又要害怕「滲透」，並算到所謂「國師」陳雲頭上？皆因立法會選舉臨近，梁金成據報有意備新界東出選，陳雲也在同區動作多多，當然不想遊行「成果」被「潛在敵人」分一杯羹，寧願一拍兩散。最後，與陳雲過從甚密、「熱血公民」李政熙在下半場擔綱上陣，打破梁金成的如意算盤。

「金豬」反咬「陳雲黨」慘遭「屈譏」



立法會換屆選舉臨近，反對派「鬼打鬼」戲碼也連場上演。「反水貨客」示威原定昨日下午進行，有意出選新界東的所謂「城邦派國師」陳雲昨日凌晨已在其facebook (fb)發文，明踩可能參選的「北區水貨客關注組」召集人梁金成，指其「反水貨客」示威是「天仙局」，更嘲諷舉行這次活動者是「豬」，或者是「豬加鬼」，號召其支持者不要參與。結果所謂「示威」一開波就結束，梁金成解釋稱懷疑有陳雲支持者「滲透搞事」，結果被陳雲在fb繼續狙擊，一眾陳雲支持者亦批評梁金成「咁都可以老屈」，直指該人「信唔過」。

梁金成前日在接受電台訪問時，承認他們所搞的「光復行動」「太過激烈」，又向當時受影響的商戶道歉。陳雲前日就在fb轉貼有關新聞，稱「社運領袖為行動道歉，就是陷害曾經參與的同道，犧牲那些曾經出生入死的戰友。在陽燄事件，頗多媒體及論壇、烽煙(Phone in)節目主

持人要求我道歉，我一直企硬，且譴責那些要求我道歉的節目主持人道德敗壞，忘恩負義！我是這樣來保護我的同道的」，陳雲又「畫公仔畫出腸」地稱，「要聰明，懂得選擇自己的領袖，否則你會被他們出賣。」

陳雲批「敵人」搞「天仙局」

陳雲帖文所針對的目標，顯然是今年立法會選舉的「潛在敵人」梁金成。不久，他再於帖文稱，昨日的「反水貨客」示威是個「局」，且是「頗為凶險的天仙局」，「陷本土義士於破壞香港經濟的污名，故此智者不往。」

陳雲稱，「五一」假期訪港旅客團數量已經大幅減少，市面頗多招呼個人遊客的店舖執笠，「這個時候你還選出『光復行動』，就是要本土派背負妨害香港經濟和就業的污名而無法在選舉期間洗脫！這是泛民的大陰謀。除非你蠢過隻豬，否則你不會參加明日由『暗黑泛民』主辦的上水『光復行動』！」

帖文一出，不少陳雲支持者均附和「國師英明」。「何

正男」就問昨日其中一個合辦單位「科大行動」，「科大同學應該不會是鬼吧！」陳雲回應稱，「他們是豬，或者鬼+豬。」有人更點出「關鍵」就是梁金成。「Shingchun Roger」稱，「『反水貨客』示威純粹幫佢擺政治光環既(嘅)局。」[Jonathan Wan]更稱，「梁金成信唔過！」

「認清梁金成 勿俾佢洗鑊金」

「鬼打鬼」並未就此結束。昨日下午「反水貨客」示威一開波即告收檔，梁金成回應傳媒提問時稱，收到「可靠消息」指有人「滲透搞事」，並懷疑滲透者為陳雲支持者。陳雲當然不放過狙擊梁金成的機會，昨日下午再於fb貼文揶揄梁金成「神級邏輯」，又稱：「我其實買了金金，不過他不領情。」一眾支持者又再追打「落水狗」，「Chiukin Tsang」就大罵梁，「佢係×街，正式割席(席)就可以了。」[Chris Li]則稱：「認清梁金成，唔好俾佢洗鑊金。」



陳雲fb發文，明踩可能參選的梁金成，更嘲諷舉行這次活動者是「豬」。